



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 224 (17260)

МЕТБЕРГ, 28 СЕНТЯБРЯ 1978 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ПО МНОГИМ КОНТИНЕНТАМ пролегли туристские маршруты. Но где бы ни оказался советский человек, каким бы пестрым ни был калейдоскоп впечатлений, он с каждым днем все сильнее чувствует зов Родины. И когда остается позади пограничная полоса, тепло и радость охватывает душу. Здравствуй, родная земля, наша жизнь, наша святая!

Словно кровеносными сосудами связан наш человек с Родиной. И мы, сибиряки-алтайцы, с сыновей любовью относимся к своему краю как к частице великой советской страны. Здесь, в тысячах километров от Москвы, мы в полную силу чувствуем пульс нашей державы и видим свет кремлевских звезд. Мы гордимся своим Алтайем, возрожденным к жизни социалистической революцией. Два ордена Ленина сияют на знамени края — они зовут к новым свершениям на общенародное благо.

Велик путь из конца в конец края, от Кулунды до Кош-Агача. Территория куда больше многих европейских государств. Природа здесь не поспешила на творчество. Озелотили степные ветры, окропили соленой влагой кулундинских озер — и вот уже полетит густым ароматом кедровый тайга, а там, словно праздничное убранство предгорий, малиновым цветом запылывает маршалик и зеленеют восточные склоны снежных Белухи. Богатейшие природные ископаемые открываются перед геологами. Потому Алтай и стал известен в давние времена прежде всего своей горнодобывающей промышленностью.

МЫ ГОРДИМСЯ историей нашего края. Кому не известны имена ученых, исследователей, изобретателей Ползунова, Шангина, Фроловых, Петровых... Но это — отдаленное прошлое. А позже была битва за Советскую власть, организованная партией большевиков, были Мамонтов, Анатолий, Коллядо, вожаки героических партизан, которые помогли Красной Армии разгромить бело-гвардейщину и навеки утвердить власть трудового народа на родной земле. Золотыми страницами вошли в летопись края годы пятилеток. Это тогда по всей стране прогремело ефремовское движение мастеров высоких урожаев. Боевой славой увенчала себя сибиряк-алтайцы в жестокой битве с озверевшим фашизмом. Под стать им были гвардейцы тыла, пятисотники и тысячники, работавшие за плетер и за десятых. И кажется, совсем недавно была целинная эпопея, белели палатки в необжитой степи, а уже выросла молодежь, родившаяся в новых степных городках, и унаследовала от родителей — комсомольцев пятидесятых годов — любовь к труду земледельца.

Героическая история эта запечатлена в делах. Годы Советской власти стали годами небывалого расцвета алтайской земли, как и всей нашей Родины. Обширная программа создания выполнена за время существования края, она коснулась всех областей экономики и культуры. Более чем на четыре миллиарда рублей продукции в год выпускают предприятия нашего индустриального региона. Свыше двухсот промышленных предприятий построено с момента образования края, но и сегодня он — как огромная строительная площадка. На глазах хорошеет города и села, растут производственные мощности и десятки тысяч новоселов получают ключи от квартир.

Главным же богатством, славой и гордостью края является

хлеб. Социалистические преобразования в деревне сделали Алтай богатейшей житницей на востоке страны. Сегодня, на финише страды, народ воздает честь гвардейцам хлебной нивы, чей труд и неустанные заботы воплощены в золоте зерна. В газете уже названы уборочно-транспортные комплексы и звенья — кандидаты на премии имени знатных работников растениеводства. Пусть их пример

Край родной

СЕГОДНЯ ПО ВСЕМУ НАШЕМУ КРАЮ ВПЕРВЫЕ ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ АЛТАЯ (ДАТА ОБРАЗОВАНИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ — 28 СЕНТЯБРЯ). ЭТОТ ДЕНЬ РЕШЕНО ПРОВОДИТЬ ЕЖЕГОДНО.

вадохнет в каждого труженника заряд новой энергии. В созвездии славных имен передовиков соревнования зажигаете все больше и больше новых ярких звезд. Недавно стали известны кандидаты на премии имени знатных работников животноводства. Свыше ста пятидесяти труженников промышленности уже завершили личные пятилетки. И в том, что эта когорта продолжает множиться, — залог успешного выполнения стоящих перед краем задач.

А задачи эти сложные, они требуют больших усилий партийных организаций, хозяйственных руководителей, всех участников соревнования. Несмотря на общий рост промышленности и перевыполнение плана, значительное число предприятий отстает, а времени до конца года остается совсем немного. Сегодня каждый трудовой коллектив должен со всей достоверностью подсчитать, какой объем работ остается выполнить, чтобы достойно выйти на старт четвертого года пятилетки. Подсчитать — и работать в соответствующем ритме, а зазвонившего года пятилетки. Подсчитать — и работать в соответствии с образцом лучшего предприятия, лучших людей. «Ни одного отстающего рядка!» — нечестно на знамени соревнования.

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ труженников села со всей ясностью названы Леонидом Ильичом Брежневым в речи на торжественном заседании в Баку: создать на каждой ферме надежный запас разнообразных кормов, своевременно и хорошо подготовиться к зимовке скота, вовремя выполнить весь комплекс работ под урожай будущего года. Эти указания повсеместно находят горячий отклик. Забота об урожае ярко выражена в девизе соревнования: «Осеннему полто — Знак качества!» Пусть же крепнет это движение, пусть накал этой борьбы, пусть накал этой борьбы перенесется на животноводческие фермы и в ремонтные мастерские!

ПРИБЛИЖАЕТСЯ ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА — День Конституции СССР. В свете Основного Закона мы с гордостью видим, на какую высоту поднялся в своем развитии наш свободная миротворческая страна под водительством ленинской партии, как выросли наши люди — пламенные патриоты и интернационалисты! Мы видим это и на примере нашего края. Будем же и дальше приумножать трудовую славу Алтай в имя процветания и укрепления могущества нашей Родины.



Адрес пресс-центра: г. БАРНАУЛ, 656099, ул. КОРОЛЕНКО, 105. Телефоны: 3-14-64, 3-46-73. Время работы — с 8-00 до 18-00.

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Механизированный отряд, в котором я работаю, тракторами К-700 готовят землю под урожай будущего года. Я вспахал безотказно уже свыше 900 гектаров зяби, значительно перевыполнив взятые обязательства. Это — мой трудовой подарок первой годовщине новой Конституции СССР.

И. АРНОЛД, тракторист совхоза «Никольский», Рубцовский район.

ГРУППОВЫМ МЕТОДОМ

Механизаторы колхоза «Правда» первыми в районе завершили вспашку зяби, которую будущей весной займут зерновые и пропашные культуры. Здесь еще раз тщательно обработаны паровые поля. Заканчивают осеннюю пахоту колхозы «Новая жизнь», имени Димитрова и имени Энгельса.

Техника на пахоте в алтайских хозяйствах работает крупными группами. Вот совхоз «Молоховский» пример высокопроизводительной работы: показавшей механизаторы Савинского отделения А. Вальшица, А. Киселева и Э. Майера. Тракторами К-700 они ежедневно выкладывают до двух сменных норм.

В. БОКАРЕВ, корр. «Алтайской правды», Алейский район.

ЗНАМЕНА-ВОДИТЕЛЯМ

Подведены итоги социалистического соревнования автотранспортных предприятий, автоколонн и других транспортных подразделений на перевозке сельскохозяйственных продуктов урожая 1978 года во второй декаде сентября. Бюро крайкома КПСС, исполнительный комитет краевого Совета народных депутатов и президиум краевого совета профессиональных союзов **ПОСТАНОВИЛИ:** присудить переходящие Красные знамена крайкома КПСС, крайисполкома и крайсовпрофа с денежной премией тысяча рублей коллективам, добившимся наилучших показателей в социалистическом соревновании:

воиному подразделению (командир Д. Ф. Туранский), выполнившего задание на перевозках сельскохозяйственных продуктов в тоннах на 160, в тонна-километрах на 160 процентов. Выработка на среднесписочную автотонну составила в тоннах — 160, в тонна-километрах — 160 процентов при полной сохранности сельскохозяйственных продуктов; воиному подразделению (командир Л. А. Дзюбенко), выполнившего задание на перевозках сельскохозяйственных продуктов в тоннах на 291, в тонна-километрах на 197 процентов. Выработка на среднесписочную автотонну составила в тоннах — 291, в тонна-километрах — 197 процентов при полной сохранности сельскохозяйственных продуктов;

автоколоне 1935 Алтайского транспортного управления, выполнившего задание на перевозках сельскохозяйственных продуктов в тоннах на 137, в тонна-километрах на 120 процентов. Выработка на среднесписочную автотонну составила в тоннах — 136, в тонна-километрах на 119 процентов при полной со-

хранности сельскохозяйственных продуктов; автоколоне 1935 Алтайского транспортного управления, выполнившего задание на перевозках сельскохозяйственных продуктов в тоннах на 183, в тонна-километрах на 166 процентов. Выработка на среднесписочную автотонну составила в тоннах — 183, в тонна-километрах на 166 процентов при полной сохранности сельскохозяйственных продуктов. Отмечена хорошая работа на перевозках сельскохозяйственных продуктов во второй декаде сентября 1978 года коллективов автоколонн 1238 краевого транспортного управления и Новоалтайского автотранспортного предприятия. Сельхозтехника.

Отозваны переходящие Красные знамена из автоколонн 1245 и Каменского автотранспортного предприятия. Сельхозтехника, утративших первенство в социалистическом соревновании.

НА ПОЛЯХ КРАЯ

Усть-Пристанский район

На свекловичных плантациях района завершается копка сахарной свеклы на 1,295 гектарах. На уборке занято 20 механизированных звеньев, имеющих в своем распоряжении 27 свеклоуборочных машин и комбайнов. На полях пяти хозяйств работают свеклоуборочные комплексы.

Используя передовой опыт итатовских земледельцев, организовано провели уборку свекловодителей совхоза «Коробейковский». Члены звена, которыми руководит Н. Б. Швайтерт, за 16 дней убрали свеклу с 155 гектаров.

Успешно завершили копку корневых земельных совхоза «Аврора». На 26 сентября очищено и сдано государству 7,040 центнеров свеклы. Наибольшую урожайность корневых получили земледельцы совхоза «Вяткинский». С каждого из 199 гектаров получено по 128 центнеров свеклы.

Змеиногорский район

Заканчивается уборка свеклы в ордена Ленина колхозе «Россия». Урожайность ее, по предварительным данным, составляет 125 центнеров корневых с гектара. В короткий срок сладкий корень убран с площади в более 140 гектаров. Успех достигнут благодаря применению современной техники. С таким большим объемом работ успешно справляются свеклоуборочный комбайн КС-6, тракторный комбайн и трактор с автомателкой. При проведении работ такой техникой значительно сокращаются сроки проведения уборочной страды и сохраняется сочность ботвы, которая идет на силос.

НЕ СНИЖАТЬ ПРОДУКТИВНОСТИ

За восемь с половиной месяцев по сравнению с таким же периодом прошлого года заготовки мяса увеличились на 1, молока — на 3, яиц — на 10, шерсти — на 6 процентов.

Успешно справились с выполнением августовского задания по продаже государству мяса и молока хозяйства Баевского, Змеиногорского, Ключевского, Краснозерского и Тюменцевского районов. На 25 и более процентов возросли закупки мяса в сравнении с прошлым годом в Локтевском, Сорочинском, Табунском, Тогульском районах.

Вместе с тем в ряде районов ослаблено внимание партийных организаций, райисполкомов, руководителей и специалистов хозяйств к производству мяса. В итоге при хорошей обеспеченности кормами продуктивность скота остается низкой, а выполнение годового плана по мясу поставлено под угрозу сырья. Особенно большое отставание допущено в Ельцовском, Солонешском, Чарышском и Новичинском районах, где годовой план по мясу выполнен всего на 27—31 процент — хуже прошлого года. Лишь треть плановой продукции дали Курьинский, Кытамовский, Панкрушихинский и Топчихинский районы.

В ОПТИМАЛЬНЫЕ СРОКИ

Заканчивая уборку урожая-78, испытываю большую радость от того, что принятые нашим звеном обязательства выполнены. За три года десятилетия дополнительно к плану мы получили восемь тысяч центнеров овощей.

С большим вниманием ознакомился мы с речью Л. И. Брежнева при вручении высшей награды Родины городу Баку. Его слова о скорейшем завершении уборки и создании надежной основы будущего урожая мы воспринимаем как программу действий. Наше звено обязуется завершить работы в оптимальные сроки и с высоким качеством. План продажи овощей перевыполнить на 20 процентов. За счет снижения затрат на уборку и подготовке почвы под новый урожай сэкономит тысячу рублей.

По уровню производства овощей мы уже вышли на рубеж следующей пятилетки.

Р. ШЕЛКАНОВА, звеньевая совхоза «Новоалтайский», лауреат премии имени М. И. Белоусовой.

В честь годовщины Конституции СССР



Этот год обрабатывает детали для алтайских дизелей Павел Игнатович Дерябин. На заводе «Траномаш» он в числе самых высококвалифицированных рабочих. Достойно скажут, что ему ежедневно приходится работать на восьми различных станках, мушкетера при изготовлении обоев коренного подшипника. Ему доверено право ставить личное клеймо, и не бывает случаев, чтобы поступил нарекание на качество его изделий.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда И. Я. Дерябин. Фото И. Яшина.

РИТМ УДАРНОЙ ВАХТЫ

В ходе ударной вахты за достойную встречу первой годовщины принятия новой Конституции СССР выросли новые передовики социалистического соревнования. На Барнаульском радиозаводе уже 72 человека рапортовали о завершении плана трех лет пятилетки. Есть на предприятии и рабочие, выполнившие четырехлетку.

Это — матчица Любовь Сергеевна Редюшина, токарь-сталочник Виктор Иванович Варавский, слесарь-инструментальщик Анатолий Иванович Шербаков. Все они неоднократно удостоивались почетных званий «Лучший по профессии».

В. ВЛАДИМИРОВ.

ДНЮ АЛТАЯ ПОСВЯЩАЮТСЯ

лекции и беседы, вечера и литературно-музыкальные концерты, книжные выставки и другие массовые мероприятия. Так, коллектив краевой библиотеки им. Шихова подготовил к этому дню развернутые книжные выставки. В отделе художественной литературы, например, в этой выставке представлены произведения местных прозаиков и поэтов, авторов, посвятивших свои рассказы и повести людям нашего края.

Подготовлена лекция о природе и природных богатствах Алтай, а артисты филармонии в этот день выступят с концертом, в котором прозвучат стихи и песни композиторов и поэтов Алтай.

Интересные мероприятия ждут читателей краевой юношеской библиотеки. Они станут слушателями утреннего журнала. На двух обширных выставках «Литературный Алтай» и «Родство России с этим краем» можно познакомиться с многочисленными изданиями, посвященными земле алтайской. На торжественных мероприятиях пройдет создание передовиков производства, состоятся встречи с ветеранами войны и труда, будут читаться лекции об истории края, его сегодняшнем дне. Так, в родном районе Доме культуры на тематический вечер «День Алтай» приглашены герои труда, участники уборочной страды. Курьинские культпросветчики для участников вечера «Край наш Алтайский» подготовили беседы: «Историческое прошлое Алтай, его сегодня и завтра», «Рождение комсомола на Алтае».

В совхозе «Санниковский» Первомайского района состоится тематический вечер «Звезда Алтай», в Рубцовской городской библиотеке открываются книжные выставки «Край мой — го дост мой», «Любовь моя, Алтай», возле которых читатели смогут послушать обзор по представленной литературе...

ЗОНАЛЬНЫЕ СОВЕЩАНИЯ

В Барнауле, Бийске, Рубцовске, Камне-на-Оби и Славгороде прошли зональные совещания зооветеринарных специалистов районных управлений сельского хозяйства, колхозов и совхозов. Участники совещаний обменялись опытом и наметили конкретные меры по быстрейшему завершению подготовки к зимовке животноводческих помещений, кормощевых объектов культурно-бытового назначения, перевода скота на стойловое содержание, улучшение его сохранности и воспроизводства стада. Особое внимание было уделено повышению продуктивности молочного стада, улучшению откорма скота за счет более эффективного использования всех видов кормов.

Сессия Барнаульского городского Совета народных депутатов

Вчера в Барнауле, в помещении клуба меланжевого комбината, состоялась седьмая сессия городского Совета народных депутатов. Председателем сессии единогласно избирается депутат А. М. Жилев — первый секретарь Индустриального райкома КПСС, секретарем сессии — Г. И. Сернина, инженер-технолог Барнаульского аппарата — механического завода. Сессия заслушала и обсудила отчет о работе исполкома городского Совета народных депутатов за 8 месяцев 1978 года. С докладом выступил председатель горисполкома А. И. Мельников. Принято соответствующее решение.

Сессия Барнаульского городского Совета народных депутатов

Рассмотрен организационный вопрос. Сессия освободила от обязанностей заведующего транспортным отделом горисполкома Ф. А. Сибиркина в связи с переходом на другую работу. Заведующим отделом утвержден А. П. Бессонов. В связи с уходом на пенсию освобожден от обязанностей заведующего отделом торговли И. С. Смиртин. Заведующий отделом утвержден З. А. Максимиак. Сессия утвердила членом городского комитета народного контроля Б. С. Матвеева — заведующего организационным отделом горкома КПСС. На сессии выступил первый секретарь горкома КПСС М. М. Сидоров.

СВОДКА
О ВЫПОЛНЕНИИ ГОДОВОГО ПЛАНА ЗАКУПОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 15 СЕНТЯБРЯ 1978 ГОДА
(по данным крайстатуправления)

ПЕРВАЯ ГРАФА — наименование районов, ВТОРАЯ — выполнение плана по закупкам мяса, ТРЕТЬЯ — молока, ЧЕТВЕРТАЯ — яиц, ПЯТАЯ — шерсти (в процентах)			
Горно-Алтайская авт. обл.	28 78	—	97
Первомайский	68 72	91	—
Табунский	68 83	—	—
Бийский	61 72	84	—
Панкрушихинский	80 79	85	172
Славгородский	57 78	120	96
Вурьянский	55 79	210	100,6
Локтевский	54 83	187	103
Сорочинский	52 80	—	—
Топчихинский	52 75	230	140
Алтайский	51 75	—	133
Хабаровский	50 82	—	116
Кулундинский	50 84	177	123
Благовещенский	50 84	115	98
Крутихинский	49 80	—	92
Тальменский	48 79	183	92
Целинный	48 73	167	—
Рубцовский	48 75	310	105
Тюменцевский	48 75	—	—
Егорьевский	48 79	350	78
Каменский	48 72	98	93
Троицкий	47 73	97	—
Томошинский	47 77	109	163
Калманский	47 74	—	—
Алейский	47 77	137	85
Мамонтовский	46 79	155	97
Завьяловский	46 79	169	95
Смоленский	46 72	77	122
Рубцовский	46 75	—	99,5
Михайловский	45 79	103	—
Курьинский	44 81	210	191
Третьюковский	44 76	115	106
Залесовский	44 74	—	—
Петропавловский	44 76	—	99,2
Копельский	43 69	—	—
Выстреловский	43 76	—	—
Угловский	43 79	—	72
Посевинский	43 74	456	100,1
Родничинский	42 83	—	104
Советский	42 74	71	—
Змеиногорский	41 80	—	104
Бавинский	40 83	—	95
Усть-Калманский	39 72	—	50
Краснозерский	39 82	—	111
Красногорский	38 71	—	98
Панкрушихинский	38 72	—	—
Солтонский	38 76	—	—
Волчихинский	37 84	163	85
Солонешский	36 82	—	92
Кытамовский	35 74	—	—
Тогульский	35 87	—	—
Романовский	35 78	—	97
Усть-Пристанский	35 77	177	112
Барышский	35 72	—	—
Новичинский	32 76	163	78
Ельцовский	32 75	—	—

О ЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ Барнаульского горкома партии обсуждала задачи городского партийной организации по дальнейшему укреплению правопорядка и социалистической законности в свете требований XXV съезда КПСС.

В докладе первого секретаря горкома М. М. Сидорова, в выступлениях участников пленума был сделан детальный анализ состояния дел, вскрыты недостатки и обсуждены меры усиления воспитательной работы, нацеленные на укрепление общественного порядка и социалистической законности.

Отмечалось, что партийные организации города многое делают для развития экономики и культуры краевого центра, роста жизненного уровня рабочих, служащих, интеллигенции. Осуществление важнейших социально-экономических задач стало возможным благодаря тому, что подавляющее большинство жителей краевого центра самоотверженно трудятся, показывая высокую организованность и развитое чувство личной ответственности. Они соединяют в себе идейную убежденность и огромную жизненную энергию, чувство коллективизма, гражданской ответственности за общее дело. В этом проявляется величайшее завоевание социализма — наш советский образ жизни.

Барнаульцы активно соревнуются за успешное выполнение социалистических обязательств. Сегодня 66 рабочих

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ПРАВОВОЕ И НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ

С пленума Барнаульского горкома КПСС

краевого центра уже выполнили свои пятилетние задания, 670 человек завершили план четырех лет, более 8 тысяч справились с трехлетними заданиями. Головная Конституция СССР будет ознаменована серьезными достижениями в соревновании. Все это свидетельствует о высоком идейно-политическом, гражданском уровне тружеников города.

Чем выше поднимается наше общество в своем развитии, тем более нетерпимыми становятся любые отклонения от норм советского образа жизни и социалистической нравственности, любые антиобщественные действия. Активное утверждение коммунистической идеологии, коммунистической морали немаловажно без решительной борьбы с их антиподами. Об этом отчетливо говорилось на пленуме городского комитета партии. Слов нет, в городе немало делается для усиления идейно-политическо-

го, правового и нравственного воспитания трудящихся. Эти вопросы регулярно рассматриваются партийными комитетами, исполкомами местных Советов, профсоюзными, комсомольскими органами. В их деятельности стало больше проявляться заботы о предупреждении правонарушений. Профилактика преступлений ведется на основе комплексных планов.

В городе ширится социалистическое соревнование за право носить звание коллектива образцового общественного порядка. В нем сегодня участвуют 800 цехов, участков, бригад, смен. А 80 коллективов уже добились этого звания. Так, на станкостроительном заводе это звание присвоено 9 цехам и 18 участкам.

Участники пленума привели много других фактов успешной профилактики правонарушений, взаимного отношения к нравственному воспитанию трудящихся. Так, Герой Социалистического Труда В. С. Лан-

цов с моторного завода рассказал об опыте коллективной ответственности всей бригады за каждого члена этой небольшой коллектива, директора завода геологоразведочного оборудования В. С. Грабеню и другие выступления в связи производственных коллективов со школой.

Однако главное внимание пленума было сосредоточено на выявлении «узких мест» в работе административных органов, общественности по правовому, нравственному воспитанию населения, пресечению и профилактике преступности.

Был предъявлен серьезный счет органам милиции, всегда обеспечивающим охрану порядка на улицах города, особенно в вечернее время. На плохо оснащенных улицах и в общественных местах можно встретиться с фактами пьянства и других проявлений антиобщественного поведения. Районные отделы мили-

ции слабо используют предусмотренные законом меры по предупреждению и пресечению нарушений правопорядка. И здесь немалая доля вины ложится на работников районных прокуратур, которые не всегда проявляют в должной мере заботу о неуклонном исполнении законов.

Пленум потребовал от секретарей партийных организаций районных отделов милиции, прокуратуры, суда поднять ответственность каждого работника этих органов за эффективность борьбы с антиобщественными проявлениями, как того требуют решения XXV съезда партии, положения Конституции СССР. Ни одно нарушение закона, а тем более злодеяние, не должно оставаться незамеченным, безнаказанным. Неприятность, отягченная преступлением, любой антиобщественный поступок сама по себе является важным профилактическим средством.

На пленуме остро прозвучали вопросы борьбы с пьянством, нередко приводящим к преступлению перед обществом. Органы УВД не всегда берут на учет тех, кто не занимается общественно полезным трудом, пьянствует, тунеядствует.

Такое положение дальше не должно быть терпимым. Районам партии, исполкомам районных Советов народных депутатов надо серьезно помочь своим административным органам в укреплении кадров, в усилении всей работы по обеспечению порядка в городе.

Важная роль в воспитании ответственности за соблюдение социалистической законности, дисциплины, правопорядка принадлежит общественности. В городе есть немало примеров активного участия общественности в решении этой важной задачи. Так, приводится в пример опыт работы общественной комиссии по борьбе с пьянством на котельном заводе. За последнее время ее успешная деятельность помогла в два с лишним раза сократить число прогулов.

К сожалению, многие комиссии (в тресте Барнаульскстрой, на кафельно-терпентинном заводе, в автозаводском предприятии № 1) работают безынициативно. Со стороны профилактики, народные дружины, общественные пункты охраны правопорядка, товарищеские суды — эти и другие испытанные формы работы по укреплению общественного

порядка должны действовать более активно.

В докладе и в выступлениях подчеркивалась мысль о том, что борьба за здоровый быт, общественную и производственную дисциплину обязывает возглавить первичные партийные организации трудовых коллективов. Особое внимание следует уделять работе с подростками, с молодыми рабочими. Здесь ведущая роль отдается шефству и наставничеству, вниманию со стороны опытных, авторитетных в коллективе людей, усилению связей связей производства и школы. В городе свыше 40 тысяч молодых рабочих проживают в общежитиях. Забота об умном, содержательном досуге этих людей — это прежде всего забота об их нравственном совершенствовании.

Нужно решительно повышать уровень пропаганды правовых знаний среди населения, делать ее более наступательной, поставить весь арсенал политических, трудовых, нравственных средств на службу формирования нового человека.

Высказанные участниками пленума предложения легли в основу принятого постановления.

В работе пленума принял участие и выступил секретарь крайкома КПСС И. Е. Березняк.

Е. АНИСИМОВА.

О ФРАНЦИИ уже готовится к встрече нового года: правительство подготовило проект государственного бюджета на 1979 год.

Бюджет государства — это не простой технический документ с колонками цифр. Экономические решения такого масштаба становятся политикой, и в бюджетном зеркале отражаются цели государства и методы их достижения.

Международные заметки

ПРОЕКТ 1979 ГОДА ДЛЯ ФРАНЦИИ

Одна из главных задач, которую в последнее время пытается разрешить французское правительство, — как выстоять в международной конкурентной борьбе.

Какой ценой?

Шансы той или иной компании выжить зависят от величины ее прибыли, но и расходов тоже. И если, например, французские судостроительные верфи работают только на две трети мощности из-за нехватки заказов, то капиталист, следуя своей простой логике, старается избавиться от лишних затрат. И тогда начинаются увольнения, как на верфях Ла Сиота, например. Значит, может случиться, что при неблагоприятном стечении обстоятельств будут обречены целые предприятия и отрасли промышленности! На такой прямой вопрос министр внешней торговли Франции Жан-Франсуа Денно отвечает:

— Это действительно проблема для некоторых предприятий и тех районов, в которых они расположены.

Рано или поздно приходится расплачиваться за жажду расминутой конкурентной выгоды. Не тем, кто сделал блузочку или выбор неоправданного развития отрасли, а рабочим прежде всего.

Но вернемся к проекту бюджета. Чтобы спасти оказавшиеся на грани краха французские предприятия, прежде всего в судостроении и сталелитейной промышленности, правительство предлагает выделить из бюджета 3 000 миллионов франков. Уже сейчас ясно, что такая мера не решает проблемы: здоровую экономику не построишь на подаянии. Деловая активность продолжится, но она останется весьма низкой. Предполагали, что прирост производства составит в этом году 4,5 процента, но остается на уровне 3,5 процента. Правительство надеется, что в будущем году удастся поднять этот показатель до 3,7 процента. Французские же экономисты подсчитали: для того, чтобы удержать безработицу хотя бы на нынешнем уровне — около полутора миллионов человек, — необходимо довести его как минимум до 5,5 процента...

Стало быть, планируется безработица.

Планируется дефицит бюджета: 15 000 миллионов франков.

Планируется рост цен. В списке товаров, на которые в будущем году предполагается повысить цены, есть, например, газойль.

Газойль — это не просто дизельное топливо. Газойль — это начало цепочки, точнее, один из корней дерева, на каждой ветке которого — товар.

Газойль нужен для трактора, чтобы вырастить и убрать урожай. Нужен для машины, которая привезет зерно на мельницу и муку в пекарню. Нужен, в конце концов, и для автобуса, на котором пекарь поедет на работу. И каждый израсходованный при этом литр горючего добавит свои сантимы в цену насущного хлеба французам.

Правительственный проект бюджета на 1979 год еще не известен во всех подробностях. Изложение его основных моментов уместится в двадцать одной строке газетного текста. Этого, однако, достаточно, чтобы, как всегда, сделать много французские газеты, звестны суждение об этом «проекте жизни» в будущем году: он составлен в угоду интересам крупного капитала.

В. ТРУНОВ. (АПН).

Выступление А. А. Громыко на XXXIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). Сегодня на пленарном заседании XXXIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Представители Советского Союза, выступая от имени нашего народа, Коммунистической партии, являющейся ядром общественного сознания советского общества, на международных форумах всегда делают и будут делать упор на тему мира, сказал А. А. Громыко. В Основном Законе Советского государства, его новой Конституции, установлено: «СССР неуклонно проводит ленинскую политику мира, выступая за упрочение безопасности народов и широкое международное сотрудничество».

Эту политику мы осуществляем рука об руку с нашими друзьями и союзниками. Недавно в Кримуле Леонида Ильича Брежнева — руководителем братских партий и государств продемонстрировали с новой силой: социалистическое сотрудничество твердо держит курс на мир, разрядку, международное сотрудничество.

Но было бы нелепым отрицать и другое. Мир не станет прочнее, разрядка надежнее, если усилятся социалистических государств не будут встречать отклика других стран. А это предполагает готовность, несмотря на различия в социальных системах, решать спорные вопросы за столом переговоров, не добиваясь односторонних преимуществ.

Касаясь, в частности, положения в Европе, А. А. Громыко указал: наибольший путь к формированию надежного мира пролегла Европейский континентом.

Свежую и ошущимую струю внесли результаты Соглашения по безопасности и сотрудничеству в Европе. Не секрет, что нет-нет, да и пытаются проверить эти результаты на прочность. Тем не менее европеизация международной жизни была и остается разрядкой.

Теперь Европа достигла, пожалуй, такого этапа, когда противникам разрядки не так-то легко повернуть ход событий вспять.

На стыке трех континентов, подчеркнул далее А. А. Громыко, расположено район, который как в свое время называли Балканами, можно тоже назвать «ропоровым погребом». Это — Балканский Восток. Вряд ли кто возьмет на себя смелость сказать, что ближайшее будущее не чревато опасностью нового взрыва.

Весь последний опыт, особенно последнего времени, говорит: кардинальный и всеобъемлющий урегулирование на Балканском Востоке может быть достигнуто только на базе совместных усилий всех непосредственно заинтересованных сторон. Сепаратные сделки за счет арабов только уведут и уведут в сторону от решения проблемы.

Именно такой характер договоренностей, достигнутых на недавней трехсторонней встрече в Камп-Дэвиде. Если смотреть на вещи реально, то нет никаких оснований считать, что они, как утверждают, приближают ближневосточное урегулирование. Наоборот, речь идет о новом антиарабском шаге, затрудняющем справедливое решение этой неотложной проблемы. Вот почему кампания искусственного, нагнетанного оптимизма не может ничего внести в заблуждение.

Говоря о развитии обстановки в Азии, А. А. Громыко, в частности, отметил, что среди стран Азии зреет понимание

того, что на смену конфликту, грубому давлению и вмешательству во внутренние дела, доходящему не столь давно до вооруженных интервенций, попыткам сравнить государство Азия между собой должен прийти устойчивый мир.

Под этим углом зрения огромное значение имеет образование единого Вьетнама, изгнавшего агрессоров со своей земли, проводящего миролюбивую политику. Социалистическая Республика Вьетнам, героически перенесшая все тяготы многолетней и суровой войны, теперь мужественно отстаивает свой суверенитет. С трибуны ООН Советский Союз вновь заявляет о солидарности с Вьетнамом, о недопустимости предъявляемых к нему геомонистских притязаний.

Глава советской делегации отметил, что самая крупная, самая жгучая, в полном смысле этого слова глобальная проблема, затрагивающая все страны и народы, это — прекращение гонки вооружений, разоружение.

К настоящему времени — и детали Западу признают это — сложилось примерно равное, паритет в вооружении. Советский Союз, и мы вновь подтверждаем это, не собираемся менять в свою пользу это соотношение. Более того, мы предлагаем и предлагаем снизить уровень военного противостояния, т. е. обеспечить безопасность всех и каждого при меньших количественных и качественных параметрах вооружений и вооруженных сил.

Как подчеркнул со всей определенностью Л. И. Брежнев, «нет такого вида вооружений, и прежде всего оружия массового уничтожения, которые Советский Союз не был бы готов ограничить или запретить на взаимной основе, по договоренности с другими государствами, а затем — изъять из арсенала».

В конкретном плане Советский Союз призвал обсудить комплекс широких мер, среди которых — прекращение производства ядерного оружия во всех его видах, прекращение производства и запрещение всех других видов оружия массового уничтожения, прекращение создания новых видов обычных вооружений большой разрушительной силы. Отказ от расширения армий и увеличения обычных вооружений держав — постоянных членов Совета Безопасности, а также стран, связанных с ними военными соглашениями.

Наибольшая угроза миру исходит от гонки ядерных вооружений. Значит, приоритет должен быть отдан ядерному разоружению.

Полностью освободить народы от угрозы ядерной войны — вот какой цели служат конкретные инициативы Советского Союза, на которых мы делаем упор и сегодня. Речь идет, во-первых, об укреплении гарантий безопасности ядерных государств. И, во-вторых, — о неразмещении ядерного оружия на территории государств, где его нет в настоящее время.

Ясно, что если решать наиболее эффективным способом проблему ограждения ядерных государств от применения против них ядерного оружия, то требуются согласованные гарантии ядерных держав, требующие многосторонней договоренности. Выигрывать было бы одновременно и всеобщим отказом от размещения ядерного оружия на территории государств, где его нет в настоящее время.

Принимая все это во внимание, Советский Союз предложил включить в повестку дня данной сессии в качестве важ-

ного и срочного вопроса «О заключении международной конвенции об укреплении гарантий безопасности неядерных государств». Стремясь сразу же поставить дело на практическую ногу, мы представили и проект такой конвенции.

Все более настоятельно дает о себе знать необходимость не допустить создания новых видов и новых систем оружия массового уничтожения.

Это прежде всего относится к такому беспечному оружию, как нейтронное. Обстановка намного стала бы более опасной, если бы планы его производства, накопления и развертывания стали реальностью. Интересы мира требуют бесповоротного отказа от этих планов.

Где бы ни шли переговоры по разоружению — наш курс есть курс на достижение конкретных результатов. Особое значение имеет скорейшее завершение советско-американских переговоров об ограничении стратегических наступательных вооружений. Суть проблемы в том, чтобы поставить пределы развертыванию самых опасных, самых разрушительных видов вооружений и встать за этим перейти к переговорам о значительном снижении их уровня.

Хотелось бы выразить надежду, что трезвая, взвешанная линия в политике США по этому исключительному вопросу одержит верх, так как новое соглашение в односторонней степени нужно и Советскому Союзу, и США, и миру в целом.

В последнее время определенный прогресс достигнут на переговорах между СССР, США и Великобританией о полном и всеобщем запрете испытаний ядерного оружия. Есть согласие с тем, что подготавливаемый договор должен установить запрет на любые испытательные взрывы ядерного оружия в любой среде. Тем важнее довести переговоры до успешного конца. Почему-то наши партнеры по переговорам тянут.

В связи с проблемой разоружения уместно подчеркнуть, насколько остро стоят проблемы экономического развития многих стран. Достаточно сказать, что по данным ООН, более трети всего человечества лишены элементарной медицинской помощи, а около 700 миллионов — систематически недоедают.

Советский Союз давно предлагает сократить военные бюджеты, в первую очередь членам Совета Безопасности, на определенный процент, а часть сэкономленных средств выделять на помощь развивающимся странам. Этот шаг был бы крупным, имеющим огромное значение. Нам на это отвечают: прежде чем урезать военные бюджеты, надо заняться их изучением.

Итак, с какого угла ни взять проблему прекращения гонки вооружений и разоружения, Советский Союз готов искать соответствующие международные договоренности. Мы внесли на этот счет конкретные предложения. Естественно, мы с готовностью рассмотрим предложения и других государств, направленные на решение этой исторической задачи.

Курс советской внешней политики на мир, на разрядку, на разоружение, подчеркнул А. А. Громыко, — курс твердый. Он выражает волю всего советского народа, претворяет в жизнь принципиальные установки съездов Коммунистической партии Советского Союза.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ ЗА РУБЕЖОМ

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ

БЕЙРУТ. (ТАСС). В течение последних дней в районах восточного Бейрута — Шихей и Айн Ар-Румане вновь происходили ожесточенные столкновения, рвались снаряды и мины. Снайперы из консервативных формирований вели огонь по позициям межарабских сил по подкреплению мира, стремились не допустить возвращение жителей в покинутые дома.

Печать сообщает о преступлениях, которые ежедневно творят правохранительные органы в контролируемых районах. Возмущение общественности вызвало известие о расстреле семьи одного из мирных жителей восточного Бейрута, состоящей из 14 человек, в том числе детей.

ВЫСТУПЛЕНИЕ В. БРАНДАТА

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Выступая на проходящем здесь съезде Социал-демократической рабочей партии Швеции, председатель Социалистического интернационала В. Брандат заявил, что в настоящее время социалисты должны сосредоточить усилия на центральных вопросах и оказать положительное влияние на решение сложных проблем, которые связаны с попытками положить конец гонке вооружений, с тем, чтобы контроль над вооружением стал реальностью.

Необходимы новые серьезные инициативы для продолжения того, что было начато на хельсинкском совещании три года назад, и, в меньшей

степени, даже в будущем году достигнуть новых результатов на переговорах о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе, сказал он.

Лидер социалистического движения в Швеции выразил тревогу в связи с тем, что в ряде стран Запада «правые партии, как бы они себя не называли, идут сейчас в направлении слепого антисоциализма». Мы, сказал он, не вправе недооценивать воинствующие правые силы, которые представляют, например, председателем ХСС Штраусом в ФРГ и лидером консервативной партии Тэтчер в Англии. В данном случае, подчеркнул докладчик, мы имеем дело

с «черным интернационалом», объединяющим представителей реакции, и его надо принимать всерьез. С ним надо бороться везде, где он пытается наложить ярлык «враждебно свободному миру» на все, что связано с социализмом. Мы отвергаем примитивную эволюционную и живую альтернативу «свобода или социализм».

В. Брандат решительно осудил тех, кто разглагольствует о «свободе» и в то же время «до самого последнего момента» поддерживает контакт с Франко, Салазаром и греческими полковниками», представлял «розовое солнце» Пиночета и бросал завесу на политику апартеида».

Действенная помощь

ФРИТАУН. (ТАСС). Советский Союз оказывал и продолжает оказывать всестороннюю бескорыстную поддержку народам Африки, борющимся за национальное освобождение, за полное искоренение расизма и неокolonизма, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС генеральный секретарь правящей в Сьерра-Леоне партии Всенародный конгресс (АПК) Камара-Тэйлор.

Своей внешнеполитической деятельностью Советское государство, идущее в авангарде борьбы за мир и социальный прогресс, в огромной степени способствует подъему национально-освободительной борьбы угнетенных народов мира, укреплению политической и экономической независимости развивающихся стран.

Такая принципиальная политика, сказал он, дает уверенность в том, что в трудную минуту с нами всегда будет надежный друг.

Камара-Тэйлор, вернувшийся недавно из поездки в СССР, подчеркнул, что успех советского народа в социально-экономической и культурной областях представляет собой вдохновляющий пример для африканских стран в их борьбе за преодоление тяжкого наследия колониализма. Знакомство с нашей страной, отметил он, позволило убедиться в том, что граждане Советского Союза как ни в какой другой стране свободны и равноправны, свободны в своем образовании и культуре. Они сполна пользуются гарантированными Конституцией правами на труд и отдых, бесплатное образование и медицинское обслуживание. Генеральный секретарь АПК отметил, что особое впечатление на членов делегации произвела оплотненность советского народа вокруг КПСС, трудовой энтузиазм трудящихся.



СРВ. Сотни военнослужащих и их КИР, передовые подразделения в гражданской войне, нарушили границу Вьетнама и подвергли дограничного контролю — в производстве пункта Хмуи и овершили нападение на вьетнамских партизанов и служащих. В ход были пушечные и стальные пушки. В результате этой провокации двое вьетнамцев было убито и 25 ранено, 7 из которых получили тяжкие увечья.

НА СНИМКЕ: жизнь провокации.

Фото ТАСС.

На меридианах интеграции Большой КПД «Агромаша»

—Германской Демократической Республики, в 1977 году — Польской Народной Республикой и в 1978 году — Чехословацкой Социалистической Республикой.

Многообразное и плодотворное сотрудничество стран-членов СЭВ в области сельского хозяйства создает предпосылки для того, чтобы в ближайшие темпы оснастить его высокопроизводительными и средствами механизации. В результате этого цели и задачи общества «Агромаша» органически вливаются в обширную программу СЭВ, направленную на углубление социалистической экономической интеграции.

— Текущий сводный план совместных научно-исследовательских работ, — говорит далее Х. Зимон, — охватывает в

целом тридцать тем. Особое внимание уделяется созданию машин и комплексов для механизации процессов уборки и послеуборочной обработки, которые, как известно, пока еще требуют больших затрат ручного труда.

С другой стороны, необходимо создать ماشینную технику

высокого уровня, обеспечивая сохранение качества убираемых и обрабатываемых продуктов. На стендах «Сельхозтехника-78» мы представили свои завершающиеся разработки: машину для уборки фруктов ПСМ-55 и машину для уборки кустарниковых ягод МПЯ-1, которые производят Советский Союз, машину для уборки фруктов «Балкан-3» из Болгарии, комбайн для уборки зеленого горошка ВНЕЦ из Венгрии, двухрядную машину для уборки корнеплодов Е-825 и машину для уборки бруссельской капусты Е-802 из ГДР.

Как показали испытания большинства новых машин «Агромаша» отвечают мировому научно-техническому уровню.

Надо сказать, что наряду с абсолютно новыми конструкциями будут создаваться и ма-

шины второго поколения, например, машины для уборки томатов, фасоли и зеленого горошка.

Что все это дает человеку, труженику сельского хозяйства? Судите сами: одна машина для уборки томатов или огурцов заменяет труд семидесяти — ста человек, а один комбайн для уборки винограда или одна машина для уборки черной смородины может заменить труд трехсот человек. Легко представить себе, каково колоссальное повышение производительности труда можно достичь благодаря механизации в этой сфере сельскохозяйственного производства.

«Агромаш» ведет свою деятельность в тесном сотрудничестве с компетентными организациями участвующих стран, а также с соответствующими странами СЭВ. Реальные результаты его деятельности свидетельствуют об успешном выполнении задач, поставленных перед ним Коммунистической программой социалистической экономической интеграции. Принятые на XXXII сессии СЭВ решения о разработке долгосрочных целевых программ в областях машиностроения и сельского хозяйства, безусловно, дадут новый толчок творческому развитию «Агромаша».

Постоянное углубление и совершенствование сотрудничества в рамках социалистической экономической интеграции, — говорит в заключение Х. Зимон, — открывает нам необычайные возможности трудиться на благо наших стран.

(АПН).

на высоком уровне, обеспечивая сохранение качества убираемых и обрабатываемых продуктов. На стендах «Сельхозтехника-78» мы представили свои завершающиеся разработки: машину для уборки фруктов ПСМ-55 и машину для уборки кустарниковых ягод МПЯ-1, которые производят Советский Союз, машину для уборки фруктов «Балкан-3» из Болгарии, комбайн для уборки зеленого горошка ВНЕЦ из Венгрии, двухрядную машину для уборки корнеплодов Е-825 и машину для уборки бруссельской капусты Е-802 из ГДР.

Как показали испытания большинства новых машин «Агромаша» отвечают мировому научно-техническому уровню.

Надо сказать, что наряду с абсолютно новыми конструкциями будут создаваться и ма-

шины второго поколения, например, машины для уборки томатов, фасоли и зеленого горошка.

Что все это дает человеку, труженику сельского хозяйства? Судите сами: одна машина для уборки томатов или огурцов заменяет труд семидесяти — ста человек, а один комбайн для уборки винограда или одна машина для уборки черной смородины может заменить труд трехсот человек. Легко представить себе, каково колоссальное повышение производительности труда можно достичь благодаря механизации в этой сфере сельскохозяйственного производства.

«Агромаш» ведет свою деятельность в тесном сотрудничестве с компетентными организациями участвующих стран, а также с соответствующими странами СЭВ. Реальные результаты его деятельности свидетельствуют об успешном выполнении задач, поставленных перед ним Коммунистической программой социалистической экономической интеграции. Принятые на XXXII сессии СЭВ решения о разработке долгосрочных целевых программ в областях машиностроения и сельского хозяйства, безусловно, дадут новый толчок творческому развитию «Агромаша».

Постоянное углубление и совершенствование сотрудничества в рамках социалистической экономической интеграции, — говорит в заключение Х. Зимон, — открывает нам необычайные возможности трудиться на благо наших стран.

(АПН).

на высоком уровне, обеспечивая сохранение качества убираемых и обрабатываемых продуктов. На стендах «Сельхозтехника-78» мы представили свои завершающиеся разработки: машину для уборки фруктов ПСМ-55 и машину для уборки кустарниковых ягод МПЯ-1, которые производят Советский Союз, машину для уборки фруктов «Балкан-3» из Болгарии, комбайн для уборки зеленого горошка ВНЕЦ из Венгрии, двухрядную машину для уборки корнеплодов Е-825 и машину для уборки бруссельской капусты Е-802 из ГДР.

Как показали испытания большинства новых машин «Агромаша» отвечают мировому научно-техническому уровню.

Надо сказать, что наряду с абсолютно новыми конструкциями будут создаваться и ма-

